

# 贵州理工学院发展规划与对外合作处 工作简报

(第 6 期)

2016 年 5 月 31 日

签发人：乔 靖

---

## 我校召开各学院（教学部）学科专业建设规划 审查会

2016 年 5 月 31 日，我校各学院（教学部）“十三五”学科专业建设规划审查会在喀斯特会议厅召开。副校长梁杰、景亚萍、宋建波，校长助理沈建新，发展规划与对外合作处、教务处、人事处、教师工作处、计划财务处、实验设备管理处负责人出席会议，并作为专家组成员参加了审查。全校各学院、教学部、工程实训中心负责人参加会议，并以 PPT 的形式汇报本单位“十三五”学科专业建设规划。会议由副校长宋建波主持。

副校长宋建波首先对我校学科专业建设的总体思想和各学院（教学部）学科专业建设规划的编制情况作了简要介绍，并指出：我校“十三五”规划除包括 1 个总规（教育事业发展规

划)、2个子规(学科专业建设规划、师资队伍建设规划)外,还包括各学院(教学部)的学科专业建设规划。由初步审查的结果来看,有的学院(教学部)的学科专业建设规划仍未能很好地贯彻学校学科-专业-平台-团队一体化建设的精神。本次会议的主要目的是找出各学院(教学部)学科专业建设规划中存在问题,及时修改完善,以完善我校的学科专业建设体系和“十三五”规划。他还对本次审查工作提出要求。

副校长景亚萍充分听取了各学院(教学部)的学科专业建设规划汇报,并提出了建议。她指出,贵州理工学院的学科布局要秉持学校结合区域经济社会发展需要布局和根据现有条件、集中资源遴选优势学科投入建设的理念;我校的学科专业建设不能走一个学院建一个学科的路子;要结合贵州省的新型产业和特色产业,以大学科来布局;要打破学院之间的壁垒,在一个大的学科群下,由多个学科方向、多个学院、多个专业、多个平台、多个团队来共同支撑。在专业建设方面,要综合考虑学校的科学发展速度,不能走大而全的专业建设道路,要紧紧围绕学科发展的需要来进行专业布局;各学院要结合贵州理工学院新建院校的基础,在学校顶层设计的指导下,以打造优势特色学科群的理念来进行专业建设。

副校长梁杰在总结发言时指出,各学院(教学部)的学科专业建设规划一方面要紧密结合学校的顶层设计,从学校层面着眼进行学科建设和专业布局;另一方面要结合国务院统筹推进世界一流大学和一流学科建设总体方案的思想,要突出学科

—专业—平台—团队一体化建设的内涵，瞄准硕士学位授权标准进行建设。此外，各学院的学科专业建设规划布局较快，要注意科学发展；要充分认识到学科建设的紧迫性和重要性；要深入理解“以人为核心”的理念，加强师资队伍建设；要加强平台的建设，尤其是教学平台的建设，切实为学科建设提供条件支撑；要跨学科、跨专业形成优势学科群，遴选有优势特色的学科，择优投入重点建设。

副校长宋建波还对各学院（教学部）“十三五”学科专业建设规划的进一步修改提出了具体要求。他指出，各学院（教学部）“十三五”学科专业发展规划是二级教学单位的核心纲领性文件。各学院（教学部）要认真研究学校已经通过的学科-专业-平台-团队一体化建设相关文件和“十三五”教育事业发展规划、学科专业建设规划、师资队伍建设规划，按照一体化建设的指导思想，进一步完善本单位的学科专业建设规划后报学校审批，为学校未来发展奠定良好基础。

编辑：陈洲

审稿：乔靖

送：校领导

发：校直各部门、各教学（教辅）机构

贵州理工学院发展规划与对外合作处编

（共印 5 份）